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Oslavy 150 let železniční trati Choceň - Meziměstí – Broumov



  SLOVO STAROSTKY

Moji milí, to co skončilo, jsou prázdniny a léto. O prázdninách 
a v červnu se toho událo tolik, že ani nevím, jestli si vzpomenu 
na všechno. Na koupališti se vyměnil provozovatel občerstve-
ní, doufáme, že ho právě ukončená sezóna nezlomí a bude po-
kračovat i příští léto. A teď to hlavní, začal školní rok, někdo se 
těšil hodně jiní o trochu méně. Ti, na které čekaly lavice v první 
třídě, jistě nemohli dospat. Všem prvňáčkům i prvákům přeji 
mnoho štěstí a spoustu kamarádů při objevování všeho no-
vého. Ostatním žákům samozřejmě přeji také, a to vytrvalost, 
dobrou náladu a chuť vzdělávat se. 

Co se povedlo?
V měsíci červnu jsme oslavili výročí 150 let železniční trati Cho-
ceň – Meziměstí – Broumov. Více nejen o výročí najdete uvnitř 
Zpravodaje. Zaměstnanci technických služeb dokončili chod-
ník od zdravotního střediska ke koupališti. U koupaliště ještě 
zbývá vyznačit místo pro přecházení, zároveň jsme požádali  
i o posunutí dopravního značení začátek obce. V srpnu se 
vyměňoval plot u Mateřské školy Vižňov, při té příležitosti se 
zaměstnanci technických služeb věnovali i úpravě zeleně ko-
lem školky a nátěru stávajících dílců a branek. Firma Svoboda  
24 SMF dokončila terénní úpravy vedle školky a vznikla nám 
krásná odstavná plocha, která bude sloužit hlavně zaměstnan-
cům školky. Také se povedlo vyklidit „zahrádku“ za dlouhým 
panelákem v ulici 5. května. Na této ploše bychom rádi do bu-
doucna viděli odpočinkový prostor (lavičky, trávník, prostě pří-
jemné místo k posezení).
Máme za sebou i krásné výročí první písemné zmínky o Viž-
ňově, oslavy si připravil osadní výbor Vižňov, pan Šolc a pan 
Souček. Poděkování patří hlavně posledním zmíněným, kteří si 
připravili opravdu poutavou výstavu ze života Vižňova. Výstavu 
bylo možné vidět až do konce prázdnin v Panském domě ve 
Vižňově. Jako velký bonus pro nás i budoucí generace připravili 
naučné cedule s názvem „Po stopách rodu Walzlů“. Cedule jsou 
umístěny po celém Vižňově a také rozhodně stojí za vidění. 

Co se chystá? 
Od 1. 9. 2025 skutečně sdílíme elektřinu, a to ze všech 3 elektrá-
ren (úřad, hasičská zbrojnice i Mateřská škola Vižňov), zatím po-
síláme přebytky do základní školy, v létě 2026 pak plánujeme 
sdílet na koupaliště. Stále probíhají práce na chodníku na Jirás-
kovu čtvrť (dílo jsme zadali). Prosíme o trpělivost, ještě chvíli 
to potrvá. Také u nás probíhají revize mostů, mostků a lávek,  
o výsledku vás budeme informovat.

Ze zastupitelstva
Hlavním bodem na zasedání zastupitelstva města byla vol-
ba nového místostarosty. Zastupitelé vybírali mezi paní Evou 
Mückovou a panem Luďkem Macháčkem. A pro ty, co to ješ-
tě nevědí, od konce června máme staronovou místostarost-
ku paní Evu Mückovou. Také se doplňovalo zastupitelstvo do  
13 členů a za pana Ondřeje Škodu, který rezignoval na funkci 
zastupitele, nastoupila paní Zdena Chrásková. Nejbližší zasedání 
se bude konat 24. 9. 2025 od 16:00 v budově bývalé hasičské 
zbrojnice v Ruprechticích. Kompletní usnesení ze zastupitelstva 
města najdete také na www.mezimesti.cz, sekce zastupitelstvo.

Vaše starostka Pavlína Jarešová

  VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

V sobotu 25. června 2025 proběhlo v obřadní místnosti MěÚ 
Meziměstí slavnostní přivítání nových občánků. Paní místosta-
rostka Eva Mücková přivítala nově narozené holčičky a to Vik-
torii Svobodovou, Petru Špačkovou a Viktorii Balajovou.
Krásnou recitací obřad obohatili žáčci ZŠ Meziměstí. Ještě jed-
nou přejeme našim novým malým občánkům krásné a šťastné 
dětství a rodičům hodně radosti při jejich výchově. 

Ivana Vlčková – matrika 

  INFORMACE K VOLBÁM

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR se budou konat 
ve dvou dnech, v pátek 3. října 2025 od 14:00 hodin do 22:00 
hodin a v sobotu 4. října od 8:00 hodin do 14:00 hodin.
Voličem je státní občan, který nejpozději 4. října 2025 dovrší 
věku 18 let.
Hlasování probíhá na území České republiky, ve stálých voleb-
ních okrscích a mimo území ČR ve zvláštních volebních okrs-
cích při zastupitelských a konzulárních úřadech ČR. Volič může 
hlasovat v tom volebním okrsku, kde je přihlášen k trvalému 
pobytu. Výjimku tvoří pouze voliči, kteří hlasují na voličský prů-
kaz a voliči nacházející se v době voleb v nemocnici, ústavu so-
ciální péče nebo jiném obdobném zařízení.

Petra Špačková

Viktorie Balajová

Viktorie Svobodová



  Modernizace technického vybavení
  Městské knihovny v Meziměstí

Dne 4. 11. 2024 podalo město Meziměstí žádost o dotaci ve 
výši 109 000,00 Kč z rozpočtu Královéhradeckého kraje na spo-
lufinancování nákupu IT technologií pro Městskou knihovnu  
v Meziměstí. Rozhodnutí o poskytnutí dotace jsme obdrželi 
dne 20. 5. 2025. Celkové náklady projektu 155 719,00 Kč.
Hlavním cílem projektu byla modernizace počítačového vy-
bavení v Městské knihovně v Meziměstí a rozvoj vzdělávacích 
aktivit v oblasti digitálních technologií a IT kompetencí napříč 
všemi generacemi.
Projekt modernizace počítačového vybavení a rozvoje vzdě-
lávacích aktivit v oblasti digitálních technologií v Městské 
knihovně v Meziměstí si klade za cíl transformovat knihovnu 
v moderní centrum pro vzdělávání a informační služby pro 
všechny věkové kategorie.
Tento projekt vychází z dlouhodobého konceptu podpory 
technického vzdělávání v knihovně, který se v dalších letech 
bude rozvíjet a rozšiřovat o další vybavení a aktivity. PC se-
stavy slouží též jako stanice s připojením k internetu pro ve-
řejnost.
Knihovna si v rámci projektu pořídila 2 počítačové sestavy pro 
půjčovnu, 1 notebook do kanceláře knihovny (mobilní využi-
tí na venkovních akcích) a 2 tiskárny včetně záložních zdrojů  
a síťových prvků.

Ivana Ptáčková

Realizováno za finanční podpory Královéhradeckého kraje

  Základní škola v Meziměstí 
  učebna chemie a fyziky prošla 
  přes prázdniny úpravami

Nová učebna fyziky a chemie je navržena moderně a záro-
veň bezpečně. Součástí stavebních prací byla realizace nové 
podlahy včetně nové elektroinstalace, revizí, montáží nových 
úsporných svítidel a rozvodů vnitřního vodovodního potrubí 
v učebně. 

Vybavení nové učebny se skládalo z dílčích částí:
•	 Učitelského pracoviště s technickou výbavou 
•	 Žákovské pracoviště s technickou výbavou
•	 Odkládací pracoviště 
•	 IT a AV vybavení

V popředí učebny je umístěna katedra, která je rozdělena na 
2 části. První audio část slouží pro psaní a práci s IT technikou. 
Stůl je vybaven počítačem, vizualizérem a kabeláží pro připo-
jení k interaktivní tabuli s dataprojektorem. Druhá demon-
strační část je určena k přípravě a realizaci pokusů. Pracovní 
plocha je z ultratenké dlažby, která je díky své odolnosti vůči 
chemickým látkám vhodná pro pokusy z chemie. Pro pokusy 
z fyziky byl navržen nový zkratu vzdorný systém. Ten je složen 
z elektrických otočných panelů, výsuvných demonstračních 

O voličský průkaz je možno požádat buď osobně, a to na úřadě, 
matrika, do středy 1. října do 16 hodin, nebo písemně, kdy lis-
tinná žádost musí být s úředně ověřeným podpisem, a elektro-
nická zaslaná prostřednictvím datové schránky nejpozději do 
pátku 26. září do 16 hodin. Voličské průkazy se začínají vydávat 
od 18. září.
Hlasovací lístky, které jsou vytištěny pro každou volební stranu 
jednotlivě, obdrží voliči nejpozději v úterý 30. září 2025, dále bu-
dou k dispozici v každé volební místnosti.
Ve volební místnosti je třeba prokázat svoji totožnost a státní 
občanství České republiky platným občanským průkazem, resp. 
platným cestovním pasem České republiky.
Ke způsobu hlasování: volič ve volební místnosti obdrží úřední 
obálku, do které vloží pouze jeden lístek volební strany, pro kte-
rou se rozhodl hlasovat. Může zde zakroužkováním pořadového 
čísla nejvýše 4 kandidátů vyznačit, kterému z nich dává před-
nost (tzv. udělení přednostních hlasů)
Případné dotazy Vám rádi zodpovíme na tel. 491 580 281.

Ivana Vlčková 

  Odstranění torza bývalé budovy 
  v Meziměstí 

Odstraňovaná stavba (torzo) se nacházela v zastavěné okrajové 
části města Meziměstí v blízkosti silnice III. třídy č. 3021 (ul. Škol-
ní). Jednalo se o samostatně stojící objekt dle KN evidovaný jako 
zbořeniště. Pozemek byl dle územního plánu města Meziměstí 
umístěn v ploše „VL – Plochy výroby a skladování“. 
Předmětem bouracích prací byly pouze stávající svislé konstruk-
ce torza. Zpevněná plocha a základy včetně vyvýšené části nad 
terénem (nad přilehlou účelovou komunikací) zůstaly zachová-
ny. Zpevněnou plochu budeme nadále využívat pro skladování, 
zejména stavebních materiálů.
Odstranění torza budovy realizovala na základě veřejné zakáz-
ky firma DEMSTAV group, s.r.o., Tř. 1 máje 243, 753 01 Hranice,  
IČ: 27844935 za nejnižší nabídkovou cenu 474 195,80 Kč bez DPH.

Ivana Ptáčková

 

 



  Dokončení III. etapy oprav 
  hřbitovní zdi ve Vižňově

Pokud zastupitelé na svém zasedání, které se uskuteční dne  
24. 9. 2025 schválí financování projektu 3. etapy/3 části dokončí-
me u kostela svaté Anny ve Vižňově poslední, třetí etapu rozsáhlé 
opravy. Tyto práce se zaměřují na dokončení rekonstrukce obvo-
dové hřbitovní zdi a hrobky.
Hlavním cílem těchto oprav je zachování historického dědictví  
a ochrana celého areálu, který je cenným prvkem našeho města. 
Opravy zahrnují kompletní sanaci zdiva, obnovu omítek a statické 
zajištění, aby se zamezilo dalšímu chátrání. Po dokončení této zá-
věrečné etapy bude celý areál hřbitova stabilizován a jeho historic-
ká hodnota bude zachována pro další generace.
Financování tohoto projektu je zajištěno díky podpoře z Integro-
vaného regionálního operačního programu (IROP) pod správou Mi-
nisterstva pro místní rozvoj (MMR), v rámci specifického cíle Kultura, 

panelů a rozvaděče učitele. Každý žákovský stůl stejně 
jako katedra obsahuje jeden otočný a výsuvný demonst-
rační panel. Díky konstrukci demonstračního panelu ne-
dojde v případě chybného zapojení či zkratu k ovlivnění 
ostatních pracovišť žáků, nebezpečným stavům nebo po-
škození prvku. Žáci budou pracovat zcela bezpečně bez 
rizika poškození zdroje, vypadávání ochran a poškození 
libovolného prvku. Pracoviště jsou navržena tak, aby učitel  
i žák při pokusech pracoval výhradně s bezpečným napětím 
a výkonem. Shodná pracoviště umožňují provádět pokusy 
souběžně s možností porovnání výsledků. Elektrické otoč-
né panely jsou ovládány dálkově z rozvaděče v učitelském 
pracovišti. Po otevření panelů se žákům nabízí možnost 
využít zásuvky 230 V, zásuvky RJ-45, USB či zdířky nízkého 
napětí se zabudovaným zkratu vzdorným zdrojem. Odtud 
si žáci napájí demonstrační panely pro fyzikální pokusy. Jak 
elektrické otočné panely, tak demonstrační panely jsou za-
budované v pracovní desce. Učebna nabízí i spoustu úlož-
ného prostoru pro fyzikální a chemické pomůcky.
Financování tohoto projektu s názvem „Modernizace učeb-
ny fyziky a chemie“ bylo realizováno za finanční podpory  
z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) 
pod správou Ministerstva pro místní rozvoj (MMR) v rámci 
aktivity „Zkvalitnění vzdělávací infrastruktury pro přírodní 
vědy“. Projekt byl realizován prostřednictvím Strategie ko-
munitně vedeného místního rozvoje (CLLD), kterou spra-
vuje Místní akční skupina (MAS) Broumovsko+.
https://www.mezimesti.cz/file/2234566

Ivana Ptáčková

 

 

 

 

 

 

 

 



památky a muzea. Projekt je realizován prostřednictvím 
Strategie komunitně vedeného místního rozvoje (CLLD), 
kterou spravuje Místní akční skupina (MAS) Broumovsko+.
Celkové náklady projektu: 1 147 257,990 Kč 
Celková výše dotace: 475 000,00 Kč
Vlastní zdroje: 672 257,99 Kč
Díky této podpoře se podaří ochránit nejen zeď, ale i cen-
nou hrobku, která je její součástí. Věříme, že po dokončení 
se nám všem naskytne pohled na důstojný a bezpečný areál, 
který si to zaslouží. 

Ivana Ptáčková

  Kam s věcmi nejen ze zahrádek 
  po sezóně? 

Přiblížil se podzim a s ním spojené úklidy zahrádek či lik-
vidace všeho nepotřebného. Ano, všichni třídíme, za což  
Vám chci poděkovat. Protože čím více vytřídíme, tím méně 
zaplatíme za komunální odpad (TKO). A že máme rezervy, 
to všichni víme. Ukázal nám to i rozbor vzorku odpadu, kde 
se zjistilo, že máme až 30% skla v komunálním odpadu. 
Nejvíc ze všech obcí a měst. Tak tedy, co nepatří do žlutých 
(plasty) či modrých (papír) popelnic?

Do žlutých popelnic NEPATŘÍ:
1)	Zahradní bazény ajejich příslušenství - hadice, filtrace, 
	 plováky na tablety, zakrývací plachty
2)	Pomůcky pro děti na plavání – kruhy, nafukovací hračky,  
	 lehátka, pistole na vodu)
3)	Zahradní hadice (je to guma)
4)	Zakrývací plachty s úchyty
5)	Postřikovače, holínky
6)	Plasty z automobilů – poklice, střešní nosiče, nárazníky,  
	 gumové koberečky, světla
7)	Stavební plasty – podlahové krytiny, stropní podhledy,  
	 zateplovací stavební polystyrén, elektrikářské lišty,  
	 novodurové trubky, rámy oken, sítě proti hmyzu, sani- 
	 tární technika – záchodové prkénko, splachovadlo, 
	 ekologické WC

Tyto všechny vyjmenované věci patří do sběrného dvora. 
A nechce se vám nikam chodit s nápojovými plechovka-
mi (pivo, limo, energetické nápoje…) a s tetrapakovými 
obaly nikam daleko? Nemusíte, hoďte je do žlutých popel-
nic, tedy do plastů. 

Do modrých popelnic patří jen PAPÍR a LEPENKA. Nikoliv dětské 
pleny či pleny pro dospělé! Ty sem opravdu nepatří a bohužel je 
tam často nacházíme. A pokud přinesete papír v igelitové tašce, 
prosím vysypat. Igelitový obal sem taky nepatří. Krabice rozřezej-
te, rozstříhejte nebo alespoň sešlapte. Nevhazujte je tam celé!!!
A do popelnic na biodpad nepatří ani novinový papír, ani igelitové 
sáčky, ve kterých biodpad z domácností odnášíte. Prostě biodpad 
vysypte do popelnice a „obalový materiál“ dejte tam, kam patří.
Do kontejnerů Diakonie (textil) vhazujte textil k dalšímu využití  
čistý např. v igelitových taškách, svázaný, u bot svázané tkanič-
ky…. Textil poškozený vhazujte volně, bez balení. Vše do libovol-
ného kontejneru Diakonie.
Děkuji Vám, že třídíte. Společně to určitě dokážeme. A příště ve 
Zpravodaji informace o množství odpadů, jejich struktuře a finanč-
ní náročnosti v roce 2025.
Sady tašek na třídění jsou stále k dispozici u paní Machové  
(tel. 771235705) na TS města za cenu 50,- Kč.

Eva Mücková

  Rekonstrukce chodníku 
  v Jiráskově čtvrti

V květnu byla podepsána smlouva o dílo s vítězem výběrového ří-
zení společnosti Elmon s.r.o. za nejnižší nabídkovou cenu ve výši 
1.045.000 Kč bez DPH. Více než měsíc se řešilo provedení práce 
firmou, kdy především stavební dozor a projektant se vyjadřovali  
k různým návrhům, jak vše nejlépe udělat. Společnost byla upozor-
něna, ať pracuje podle projektové dokumentace nebo odstoupí-
me od smlouvy. Nakonec až 11. července bylo předáno staveniště  
a práce byly zahájeny. Město trvalo a trvá na realizaci dle projek-
tové dokumentace. Práce jdou velice pomalu. Zhotovitel musel 
spoustu věcí předělávat a stavební dozor po dosavadních zkuše-
nostech kontroluje každý jeho krok. Jdou pomalu. Ale bohužel, fir-
ma má na realizaci 5 měsíců. Nejnáročnější bude výroba ocelové-
ho žárově zinkovaného zábradlí. Tato výroba může být zadána až 
po realizaci obrubníku, který se konečně začíná v době předávání 
informací do Zpravodaje rýsovat. Vše se zdálo jako jednoduchá zá-
ležitost, bohužel tomu tak není. Důležitou roli v rekonstrukci chod-
níku hraje především kvalitní odvodnění. Záruka na provedenou 
stavbu je dle Smlouvy o dílo 5 let. 
Rekonstrukce se bohužel protáhne na delší dobu. Žádáme obča-
ny z Jiráskovy čtvrti, aby byli trpěliví a pohybovali se pouze tam, 
kde mohou. Město se snaží apelovat na zhotovitele, aby své práce 
urychlil. 

Eva Mücková

 

 

 

 

 

 

 

 



  Výměna kotle, úpravny vody 
  a jištění topného systému pro 
  Teplené hospodářství Meziměstí

Na zasedání Zastupitelstva města Meziměstí č. 31/2025, kte-
ré se konalo dne 28. 5. 2025 zastupitelé podpořili nákup no-
vého kotle, úpravny vody a jištění topného systému. Centrál-
ní kotelna slouží k vytápění a přípravě teplé vody pro některé 
objekty v centrální části Meziměstí.
Celkové náklady na výměnu, která bude hrazena z rozpočtu 
města Meziměstí je v celkové výši 1 998 868,00 Kč bez DPH. 
Nejvýhodnější nabídku do veřejné zakázky podala firma  
HKTOP-HYNEK s.r.o., Vlčkovická 224/94, 500 04 Hradec Králo-
vé, IČ:10733469, která zahájila práce dne 5. 6. 2025. Převzetí 
díla bez vad a nedodělků proběhlo dne 4. 9. 2025. 
Původní stav:

Nový stav:

Pro konečné odběratele nedojde k navýšení ceny za teplo v dů-
sledku nové investice. 

Ivana Ptáčková

 

 

 



  OSLAVY 150 LET ŽELEZNIČNÍ TRATI 
  CHOCEŇ – MEZIMĚSTÍ – BROUMOV

Hlavním organizátorem oslav 150. výročí železniční tratě byla 
firma TRAK RAIL, sídlící v meziměstském depu. Významnou 
pomoc poskytlo také město Meziměstí, které zajistilo stany, 
lavičky, pódium a další nezbytné vybavení. Paní starostka Ja-
rešová oslovila i ostatní města, kterými trať prochází a ta se za-
pojila formou finančních darů.
Společně se podařilo zajistit účast modelářů z různých koutů 
republiky, kteří své výstavní kousky představili v divadelním 
sále na nádraží a v přilehlé tělocvičně. Na kryté chodbě vysta-
voval své železniční fotografie místní rodák Petr Kohl a nechy-
běly ani obrázky dětí ze základní školy a obou mateřských škol.
Největší atrakcí dne byl příjezd protokolárního vlaku tažené-
ho parní lokomotivou řady 464.2, známou pod přezdívkou Ro-
snička. Perón byl zaplněn dlouho před plánovaným příjezdem, 
jízdenky bylo možné zakoupit online a zájem byl tak velký, že 
bylo nutné připojit další vagon.
Kromě parního vlaku dorazilo i Muzeum technických zajíma-
vostí z.s. Choceň, které představilo svůj historický vozový park. 
Připojili se také soukromí dopravci. Mezi Meziměstím a Brou-
movem pendloval historický motoráček, zatímco běžné spoje 
dál přijížděly a odjížděly jako každý jiný den.
Na hladký průběh akce dohlížely dvě zkušené výpravčí, které  
s pevnou rukou a hlasitou píšalkou řídily provoz mezi kolejemi. 
I díky nim proběhl celý den bez jediného zádrhelu.
Odhadovaný počet návštěvníků během dne přesáhl 5 000 
osob – usměvavých, spokojených a nadšených. Nádraží i depo 
si mohli prohlédnout doslova „od půdy po sklep“. V depu si ná-
vštěvníci vyzkoušeli jízdu na drezíně, děti se povozily na mode-
lu vláčku a každý si mohl doslova osahat vystavené lokomotivy 
– i z pozice strojvedoucího.
Nechybělo občerstvení ani stánky se suvenýry – k zakoupení 
byly knihy, trička, kalendáře, hrnečky a pohlednicové sady vy-
dané speciálně k výročí.
O hudební doprovod se postarala žesťová kapela ze ZUŠ Police 
nad Metují, v depu hrála skupina Ohrada a odpoledne zpestři-
lo veselé vystoupení dětí z MŠ Vižňov.
Celé oslavy zaštítilo nejen město Meziměstí, ale také Králové-
hradecký kraj, Pardubický kraj a další partneři. Mezi hosty jste 
mohli potkat hejtmana Pardubického kraje Martina Netolic-
kého, za Královéhradecký kraj Ing. Jana Jarolíma, 1. náměstka 
hejtmana a radního pro dopravu a také Jiřího Prokopa, člena 
krajského zastupitelstva. Dorazili i zástupci měst a obcí, kte-
rými protokolární vlak projížděl – nejvzdálenějšími byli hosté  
z města Choceň.
Do příprav a organizace se zapojilo mnoho dobrovolníků, kte-
rým patří velké poděkování. Zvláštní dík však náleží firmě 
TRAK RAIL, jejímu majiteli panu Arnoštu Kholovi a jeho za-
městnancům.
Byla to opravdu nádherná sobota, na kterou budeme dlouho 
vzpomínat.
Kdo si nestihl zakoupit některý z výročních předmětů, má 
stále možnost – buď u organizátora akce nebo v Infocentru  
Meziměstí.
Veškeré fotografie z akce naleznete jako vždy v galerii na strán-
kách města.

Veronika Nekvindová

  Stezka Vlasty Hamlpla byla 
  slavnostně otevřena

V pátek 19. 7. v 16 hodin se v Ruprechticích otevírala za přítom-
nosti asi padesáti lidí stezka Vlasty Hampla. Tuto stezku lemuje 
14 zastavení křížové cesty, kterou pomohlo zrealizovat město 
Meziměstí za vydatné pomoci osadního výboru Ruprechtice. 
A proč stezka Vlasty Hampla? Právě díky p. Hamplovi, který byl 
vášnivým sběratelem, se podařilo tuto stezku obnovit. Původ-
ně vedla lesem z Ruprechtic do Meziměstí a jednotlivá zasta-
vení visela na stromech. Místní starousedlíci si ještě pamatují, 
kde to bylo. Pak byla přestěhována na ruprechtický hřbitov. Na 
hřbitově byla jednotlivá zastavení také umístěna na stromech. 
Pan Hampl byl dlouho ve funkci správce hřbitova a právě on 
našel desky původní křížové cesty v místě, kde se tehdy odklá-
dal odpad a hlína ze hřbitova. Desky z tohoto nepořádku „vy-
svobodil“, očistil a na vlastní náklady nechal zrestaurovat. Měl 
v plánu tuto křížovou cestu obnovit, ale již to bohužel nestihl.  
A tak osadní výbor s městem obnovily tuto stezku k desátému 
výročí ode dne, kdy nás pan Hampl opustil. Pan Hampl byl po 
celý život spjat tělem i duší s Ruprechticemi. Léta se staral o fot-
balové hřiště, byl součástí osadního výboru, vášnivým sběra-
telem, zvoníkem a již zmíněným správcem místního hřbitova.
Jako poděkování mu nyní byla otevřena tato stezka. Zúčast-
nil se i farář Martin Lanži, který pokřtil všech 14 zastavení této 
stezky. U každého pronesl i pár slov, při kterých kromě nábo-
ženského obsahu zazněla i slova o tom, jak by se lidé k sobě 
měli chovat, že by si měli pomáhat. Stezku absolvovala i paní 
starostka Meziměstí Pavlína Jarešová, ale jelikož kvůli úrazu za-
tím nemůže chodit, svezli ji členové osadního výboru v autě. 
A kde stezka začíná? Začátek najdete  na odbočce z Hynčic 
do Ruprechtic a pak pokračuje polní cestou směrem ke kos-
telu. Určitě návštěva této zajímavosti stojí za to. Tak se na Vás  
v Ruprechticích těšíme.

Eva Mücková



Závěr celé týdenní akce nadchl všechny přítomné. Zahrát 
přijela swingová kapela Jazzyk z Náchoda pod vedením 
manažera pana Pavla Thama. Je to kapela skvělých hudeb-
níků starších věkem, nejstaršímu bylo 84 let a perfektně 
ovládal klarinet i saxofon, ale mladých svým elánem a zá-
palem pro hraní. Tito pánové svůj swingový koncert rozjeli 
ve velkém stylu. Nejenže hráli perfektně, ale vyzařovala  
z nich elegance, znalosti, skromnost a především chuť do 
hraní. Skladby byly známé, ať už  zpívané česky či anglicky. 
Nakonec zahráli skladbu, která je spojena s koncem vál-
ky a tou byla Škoda lásky. Tato píseň symbolicky zakončila  
celotýdenní akci. Hudebníci si společně s námi moc dobře 
uvědomují, co je mír a co válka. Výstava o Hirošimě pak 
vzala za srdce asi všechny přítomné. Na místě je i připome-
nutí, že 6. 8. uplyne 80 let od svržení atomových bomb na 
Hirošimu a Nagasaki. A že se vzpomnělo i na Jana Letzla? 
To je pochopitelné. Jeho budova „přežila“ následky atomo-
vé bomby jako jediná a to zase svědčí o kvalitách českých 
ručiček. A tak jménem města Meziměstí děkuji všem pořa-
datelům a účinkujícím za velmi zajímavou akci. A hudeb-
níkům, kteří zahráli bez nároku na honorář přeji, aby mohli 
společně s námi oslavit i další výročí konce 2. světové války 
za 5 či 10 let. Hoši, byli jste skvělí, díky!

A návštěvníkovi, který se nemohl dočkat zahájení akce, 
přišel již den předem kolem 23. hodiny a zanechal nám  
v betonu otisky svých bot vzkazujeme – přijďte příště nor-
málně. Určitě Vás rádi uvidíme.Takhle nám tu po Vás zůsta-
la jen ta stopa. 

  Významné ocenění pana Jiřího Kašpara

Dost možná, už jste o tom slyšeli, naše město má novou význam-
nou osobnost. Je jím pan Jiří Kašpar, bývalý režisér a scénograf 
místního ochotnického divadelního souboru J. K. Tyl. Tedy on byl 
významnou osobností už dávno, ale teď to má černé na bílém. Bylo 
mu totiž uděleno ocenění za dlouholetou obětavou službu venkov-
skému amatérskému divadlu. 
Zlatý odznak J. K. Tyla mu přijeli předat zástupci Volného sdruže-
ní východočeských divadelníků manželé Gregarovi. Oslavy se zú-
častnila také paní starostka Meziměstí, Pavlína Jarešová, která také 
panu Jiřímu poděkovala za dlouholetou práci v místním divadel-
ním spolku. Nechyběli ani bývalí a současní členouvé souboru, kteří 
společně rádi zavzpomínali.
Příjemné slavnostní odpoledne u kávy, vína a zákusků obohatilo  
i promítání vzpomínkových videí, o které se postaral pan Souček.
Užili jsme si moc milé odpoledne a troufnu si říct, že nejen panu 
Jiřímu slzička ukápla.
Za sebe, ale myslím, že i za vás, panu Kašparovi ještě jednou gratu-
luji a přeji hodně zdraví a spoustu dalších spokojených let.

Veronika Nekvindová

  Výstava Broumovsko 1938 – 1945

Ve dnech 28. 6. až 5. 7. 2025 probíhala v prostorách Vyhlídky  
v Meziměstí výstava k výročí 80 let od konce 2. sválky.  Předcházely 
tomu velké přípravy – především úklid a také příprava programu.  
Když myslím úklid, představte si především odstraňování různého 
odpadu, který si do těchto prostor odložili někteří spoluobčané.  
O úklid se postaral pan Miroslav Netík, vlastník objektu, a o pro-
gram Petr Bergmann. Týdenní akce byla zahájena houslovým kon-
certem v podání Lukáše Kuty. Mezi občany byl zájem i o přednáš-
ku Petra Staňka o skupině broumovských kostelů. Improvizované 
prostory sálu se zaplnily také 2. 7., kdy na všechny přítomné čekala 
projekce pohlednic  Meziměstí a okolí s výkladem pana Bergman-
na, který doplňoval pan Škvrna. Ten všechny přítomné překvapil 
svými detailními znalostmi. Dokumentární seriál o zajateckém tá-
boře v Martínkovicích za 1. světové války Meziměšťáky také zaujal. 
Poslední den pak čekala na zájemce výstava SudetenWunderland 
fotografky Hannah Saleh. Fotografie zaujaly svými náměty, kterými 
se stala hlavně situace v pohraničí po roce 1989, kdy vznikaly herny, 
bary a různé obchůdky, např. i s trpaslíky. Šlo o zachycení situace  
v devadesátých letech, nejednalo se tedy o historické fotografie.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Akce na Vyhlídce pokračovaly až do konce prázdnin. Každý, kdo přišel,  
si mohl přijít na své. Ať už se jednalo čistě o hudební vystoupení, akce 
k ukončení války nebo vystoupení pražského dětského pěveckého 
souboru 23. 8. 2025. Děti byly skvělé, škoda, že z Meziměstí bylo jen  
7 lidí. Ostatní diváci byli rodiče, kteří se za dětmi přijeli na jejich vy-
stoupení podívat až z Prahy. A co bude dál? Hledá se vhodné vyu-
žití objektu tak, aby sloužil, jak tomu bylo dříve, k poučení i zábavě.  
O dalším osudu Vyhlídky Vás budeme informovat průběžně. Už ale 
teď, když se k Vyhlídce projdete, uvidíte, jak prokoukla. 

Eva Mücková

  Hasičská soutěž v Meziměstí

Poslední prázdninový víkend, konkrétně v sobotu 30. srpna 2025, se 
u nás v Meziměstí na víceúčelovém hřišti konala hasičská soutěž v po-
žárním útoku „O pohár starostky města Meziměstí“. Celá soutěž byla 
součástí Podorlické hasičské ligy, což je seriál dvanácti soutěží pořá-
daných na Rychnovsku, Náchodsku a Královéhradecku.
Do závodu se přihlásilo 11 družstev v kategorii žen a 16 družstev v ka-
tegorii mužů. Každý měl k dispozici dva pokusy. Krátce před desátou 
hodinou proběhl slavnostní nástup, kde soutěžní družstva přivítala  
a popřála hodně zdaru paní starostka města Meziměstí Pavlína Jare-
šová a místostarostka města Meziměstí Eva Mücková. Přesně v 10.00 
se na startovní čáru postavilo první družstvo mužů.
Soutěž byla napínavá až do samého konce, téměř všechna družstva 
předváděla vyrovnané výkony, kdy se časy lišily pouze v setinkách. 
Bohužel se některým až tak úplně nedařilo, ale aspoň si mohli vyzkou-
šet pořádnou atmosféru a nakoukat od ostatních nové technické vy-
chytávky pro příští sezony.
V kategorii mužů zvítězili domácí Meziměstí „B“ s časem 22,26s, druzí 
skončili borci z Houdkovic (22,43s) a na třetím místě pak muži z Vrbice 
(23,42s). V ženské kategorii kralovaly ženy Houdkovic (21,73s), druhé 
místo patřilo ženám z Plačic (22,01s) a třetí pak skončily ženy z Jílovic 
(22,92s). Jen pro zajímavost, na nepopulárním čtvrtém místě se umís-
tily ženy z Bukovice s časem 22,93s…opravdu o fous.
Za zdárný, klidný a plynulý chod celé soutěže patří velké poděková-
ní rozhodčím, komentátorovi Tomáši Jelínkovi a hlavně všem Mezi-
městským hasičům, jejich přátelům a rodinným příslušníkům, kteří se  
o soutěžící starali opravdu výtečně. 
V neposlední řadě děkujeme také sponzorům, kteří se zasloužili  
o velmi hodnotné ceny pro každé soutěžní družstvo: město Mezi-
městí; SDH Meziměstí; Hobra – Školník, s.r.o.; Autocontrol STK Dlou-
há Brtnice; Dřevoterm, s.r.o.; Coca – cola HBC Česko a Slovensko, AH 
TRANS AGRO, s.r.o, ; 4F trade, s.r.o. Petra Floková, Květiny, dárky Lucie 
Ledvinová; Vodovody a kanalizace Náchod, a.s.;  Vinazfrancie.eu – Petr 
Černohlávek a Potraviny – Kateřina Šlechtová.

Adéla Holinková

  Turnaj KIŠIHARU v Ruprechticích

Již podesáté (vlastně pojedenácté,  protože byl i nultý 
ročník) se uskutečnil turnaj v nohejbalu v Ruprechticích. 
Jako vždy bylo vše perfektně připravené. Dorazila druž-
stva chtivá vzájemného poměření svých sil, ale hlavně 
přišli všichni ti, kdo si chtěli zasportovat a taky se vzá-
jemně pobavit. Celkem se zúčastnilo šest družstev, včet-
ně domácího Ruchadla Ruprechtice. Toto družstvo se 
již mnoho let drží na skvělém posledním místě, ale spíš 
mi připadá, že to dělají naschvál, aby žádné z ostatních 
družstev nepocítilo porážku. Dostavilo se i družstvo  
z Jetřichova, které „přišlo, vidělo a zvítězilo“. Ale o pořadí 
vůbec nešlo. Především jde o setkání  sportovních ka-
marádů a přátel, kteří spolu stráví příjemný den a kteří 
netrpělivě očekávají, jaké doplňkové disciplíny pro ně 
pořadatelé připravili. A některé z nich byly opravdu za-
jímavé, jako např. pojídání mrkve (pro vegetariány), su-
šenky (pro milovníky sladkého) nebo klobásy přivázané 
na provázku. Ten byl zase přivázán k noze soutěžícího. 
A ten musel zkoordinovat pohyb svého těla, visící po-
traviny a svých úst, aby potravinu snědl, samozřejmě 
bez provázku. Kromě 6 družstev dospělých bylo i jedno 
družstvo dětí. To tvořily děti soutěžících. A tyto děti si 
také zasoutěžily, dostaly trička i medaile a dobře se po-
bavily. Den jim rychle uběhl a ani se jim nechtělo domů.  
Za touto akcí stálo opět město a TJ Sokol Ruprechtice.  
Je hrozně fajn, když se místní zapojují do aktivit tak, 
jak tomu je i v Ruprechticích. Takže týmu pana Ptáčka  
a spol. patří velké poděkování všech.
A jak vše dopadlo? Již zmíněný tým z Jetřichova pod ná-
zvem „Pacienti“ zvítězil a poslední bylo Ruchadlo. 

Eva Mücková



Letošní letní prázdniny v Ruprechticích se nesly v duchu rados-
ti a pestrého programu. Díky úzké spolupráci Osadního výboru  
a TJ Sokol Ruprechtice se podařilo uspořádat sérii akcí, které oži-
vily Ruprechtice a přilákaly hojnou účast místních obyvatel i ná-
vštěvníků. Je čas se ohlédnout za uplynulým létem a zhodnotit, 
co všechno se společnými silami podařilo.
Prázdninové dění odstartovala v sobotu 12. 7. 2025 akce Po-
sezení s kapelou u hasičárny. Hudební skupina ve složení Eva 
Ducháčová, Bohuslav Vlk a Stanislav Macek nalákala na zpěv  
a tanec přes pět desítek místních obyvatel a tančilo se do pozd-
ních nočních hodin. 
Slavnostně jsme otevřeli Stezku Vlasty Hampla v pátek 17. 7. 2025 
den před 10. ročníkem vzpomínkové akce KIŠIHARU. Akce se 
koná každoročně na počest našich bývalých členů Milana KIncla, 
Václava ŠImona a Vlasty Hampla. Stezka lemuje 14 zastavení kří-
žové cesty a vznikla díky velkému srdci Vlasty Hampla a finanční 
podpory města Meziměstí.
Neméně úspěšný byl i 10. tradiční nohejbalový turnaj KIŠIHA-
RU, který prověřil nejen sportovní dovednosti místních týmů, ale 
především utužil přátelství a zdravou rivalitu. Nedílnou součástí 
turnaje byly jako každý rok tradiční povinné doprovodné disci-
plíny. V desátém ročníku organizátoři vymysleli opět 6 nových 
disciplín a každá z nich byla samostatně vyhodnocena věcnými 
cenami. Mezi doprovodnými disciplínami si hráči dali po kalíšku, 
stali se z nich paroháči, zakousli se, zamotali se do motovidla, za-
hráli si basket a vylezli z dírky ven.
Hojná účast diváků a napínavé zápasy potvrdily, že sport má  
v Ruprechticích stále silnou tradici a velkou podporu.
TJ Sokol Ruprechtice se zúčastnil v sobotu 2. 8. 2025 fotbalové-
ho turnaje v rámci projektu „100 km mezi námi NEMIneME“ Ko-
paná - turnaj dospělých a starších gardv Nechanicích. První hra  
s nimi pro nás skončila prohrou 10:1. Až zápas s hráči z Mieroszó-
wa přinesl vítězství.
Nejúspěšnější akcí byla sobotní akce 23. 8. 2025 Rozloučení  
s prázdninami, která do areálu přilákala desítky rodin a zúčastni-
lo se přes 50 dětí. Dětský smích a nadšení z připravených soutěží 
ukázalo, že se investice do nových fotbalových kabin a spolko-
vého zařízení vyplatila. Skvělá rodinná atmosféra se nesla celým 
odpolednem a stala se inspirací pro další setkání.
Právě spojení sil a znalostí obou organizací ukázalo, jak efektivní 
a plodná může být vzájemná spolupráce. Zatímco Osadní výbor 
přispěl znalostí potřeb místní komunity, TJ Sokol zajistil sportov-
ní a organizační zázemí, včetně moderního zázemí. Tato syner-
gická spolupráce dokázala, že společným úsilím lze dosáhnout 
velkých věcí a vytvořit akce, které mají skutečný smysl.
Na závěr bychom rádi vyjádřili upřímné poděkování všem, kteří 
se na přípravě a průběhu prázdninových akcí podíleli. Obrovský 
dík patří všem dobrovolníkům, kteří neváhali obětovat svůj čas  
a energii. Poděkování si zaslouží také město Meziměstí za finanční 
podporu, která nám umožnila úspěšnou realizaci našich letních 
prázdninových akcí.
A v neposlední řadě děkujeme vám, našim obyvatelům a ná-
vštěvníkům, za vaši účast a skvělou náladu.
Pevně věříme, že tyto úspěšné akce se stanou krásnou tradicí. 
Těšíme se na další setkávání a posilování komunitního ducha  
v Ruprechticích.

TJ Sokol a Osadní výbor Ruprechtice

  Úspěšné prázdninové léto v Ruprechticích





V další části byly fotografie místních rodáků z minulé oslavy 
založení Vižňova a z akcí pořádaných na zvelebení obce. Je-
nom škoda, že se mnozí dnešních dnů již nedožili. Tak ales-
poň malá vzpomínka na výstavních panelech.
Součástí prohlídky bylo i promítání filmů historických foto-
grafií s komentářem z oslavy před dvaceti lety.
Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří naši akci podpo-
řili, především Městu Meziměstí. Velkou zásluhu na realizaci 
stezky a na úspěchu výstavy, který nás mile překvapil a po-
vzbudil do další činnosti, má pan Pavel Šolc s celou svou ro-
dinou. Není tajemstvím, že prostory v Panském domě chce  
v budoucnu využít na vybudování muzea Vižňova a rodu 
Walzlů. Budeme rádi za jakékoliv artefakty týkající se této ob-
lasti a případnou pomoc. Fotografie naskenujeme a vrátíme. 
Děkujeme za Vaši přízeň a zájem.
Naučná stezka „Po stopách rodu Walzlů“ bude zanesena  
v turistické mapě na www.mapy.cz , včetně fotografií a umís-
těním jednotlivých stanovišť.

Jan Souček, autor námětu

  Kurz počítačů pro seniory

S finanční podporou města Meziměstí nabízím pro naše seniorky 
a seniory kurz ovládání počítačů. V průběhu kurzu se například 
seznámíte s ukládáním a tiskem dokumentů, používání Google 
překladače, jak používat WhatsApp Web, informaci k online ban-
kovnictví, přenos fotek a jejich úpravy, bezpečnost v kyberpro-
storu – podvodné e-maily, hesla, užitečné funkce a jejich pou-
žívání. V neposlední řadě se seznámíte jak používat virtuálního 
asistenta ChatGPT. 
Kurzem vás provede lektor pan Karel ZENKNER z Ruprechtic, 
který je připraven reagovat i na vaše jakékoliv dotazy. Zahájení 
kurzu dne 25. září 2025 od 16:00 hodin v počítačové učebně ZŠ 
Meziměstí. Kurz je rozdělen do 8 lekcí. Maximální počet účastní-
ků 16 osob. Cena za kurz je 100,- Kč za účastníka.
Přihlášky telefonicky nebo e-mailem:
Luděk Macháček tel.: +420 778 464 872 , ludek.machacek@ 
mezimesti.cz
Karel Zenkner tel.: +420 603 997 280, zenknerk@seznam.cz

Luděk Macháček

  Naučná stezka  „Po stopách rodu 
  Walzlů“ a výstava „Z historie Vižňova“

K oslavám výročí založení Vižňova v roce asi 1255 jsme přispě-
li trvalou expozicí naučné stezky, která připomíná místa v obci, 
odkud pochází významný rod Walzlů. Povědomí o tomto rodu je 
u obyvatel jen mlhavé. Přitom jejich obchodnická zdatnost, ná-
sledné investování a rozvoj sahá do všech koutů Evropy i zámoří. 
Na základě jejich podnikatelských úspěchů jim byl udělen dě-
dičný titul Ritter Walzel von Wiesentreu. S jejich osudy rovněž se-
znamovala výstava v tak zvaném „Panském domě“ (Herrenhaus). 
Podnikání rodu bylo přeneseno dál do Poříčí u Trutnova, kde 
se naskýtá možnost v naučné stezce pokračovat. Od vižňovské 
větve se v dávné minulosti oddělila větev meziměstská. Ta bude 
náplní stezky pro příští roky. Mnohé z historie rodu ještě prozradí 
rodinná sága, která je uložena v osmnácti svazcích v muzeu ve 
Forchheimu. Tu teprve zpracováváme.
Na výstavu rodu Walzlů navazovala výstava historických fotogra-
fií a pohlednic, které postupně shromažďuji již více než třicet let. 
Tato expozice dala podnět mnohým občanům nejen k diskuzím 
o tom, kde kdo bydlel a kdo na snímcích je, ale někteří přinesli  
i fotografie a dokumenty, které pro nás byly do té doby nezná-
mé. Za to jim patří obrovský dík.



  Festival polévek v Jedlině Zdroj

Již podruhé jsme se zúčastnili se soutěžní polévkou festi-
valu polévek v našem partnerském městě Jedlina Zdroj. 
Letos se konal již XXII ročník a opět bylo o zábavu posta-
ráno. Jako první po slavnostním zahájení vystoupil sbor 
seniorek Stříbrné hlasy, dalšími vystupujícími bylo Studio 
Autorské Písně, skupina Karma se svými rokovými písněmi 
a po vyhlášení vítězů soutěže o nejlepší polévku také sku-
pina Paranoja. Mezi jednotlivými vystoupeními bylo mož-
né se zapojit do kulinářské šou v podobě přípravy leča. 
Pro děti byl v parku připraven pestrý program různých 
aktivit, od chemické laboratoře, stavebnic všeho druhu, až 
po šachy.
V konkureci 23 druhů soutěžních polévek jsme sice s naší 
čočkovou polévkou žádnou z cen nevyhráli, ale užili jsme 
si fajn atmosféru a načerpali další zajímavé nápady.  

Veronika Nekvindová

  ZŠ Meziměstí

Zahájili jsme školní rok, přivítali zpět naše žáky po prázdninách  
a otevřeli dveře i novým prvňáčkům. Těšíme se na společně prožité 
chvíle a přejeme všem úspěšný a radostný školní rok 2025/26!
Více informací a fotografií najdete na www.zsmezimesti.cz

  Meziměšťák Petr Kohl – za dobro-
  družstvím vlaků na kole s „foťákem“

Letošní rok 2025 je pro Meziměstí na Broumovsku, a nejen pro něj, 
výročím, kdy si jeho zasvěcení obyvatelé a nejen ti, připomínají sto 
padesáté výročí od založení železniční dráhy Broumov – Meziměstí 
– Choceň. S ohledem na toto výročí prezentuje Studijní a vědecká 
knihovna v Hradci Králové od začátku letních prázdnin do konce 
měsíce srpna fotografickou výstavu Meziměšťáka Petra Kohla s ná-
zvem „Za poezií vlaků“. K tomuto významnému výročí je tato pre-
zentace s železniční tématikou již jeho letošní třetí v pořadí. Díky 
nadšení autora je vždy obměněna novými snímky. A že se ještě dnes 
najdou mezi lidmi tací, kteří rádi a nezištně pomohou. Nutno zmí-
nit, že při přípravě této výstavy pomohl technicky Petrovi Kohlovi 
další Meziměšťák Ladislav Patrný. Také on měl v létě 2024 vystaveny  
v královéhradecké studijní a vědecké knihovně své snímky ze života 
meziměstské přírody. 

text a foto: Eva Ženíšková 



  Podzimní výlet 
  na Vlodickou rozhlednu

Chladná rána nám ohlašují pozvolna se vkrádající podzim. 
Ten nám bude rychlým tempem zkracovat dny, na oplátku 
nabídne pestrobarevnou či zlatavou podívanou. Přestane-
me se schovávat před horkými slunečními paprsky, místo 
toho začneme vyhledávat jejich příjemné pohlazení. Jako 
bonus nabízí podzim daleké výhledy do kraje, proto se na 
zářijových a říjnových výletech stávají pro turisty oblíbe-
ným cílem rozhledny. Na jednu z nich, zastrčenou za hře-
benem Javořích hor v polském příhraničí, si vás dovolím 
pozvat. Jmenuje se Vlodická (píše se i Vladžická, polsky 
Włodzická) rozhledna a stojí už od r. 1927 v nadm. výšce 
755 m n. m. na nejvyšším kopci Vlodických hor, nevysokém 
pásmu táhnoucím se od Střední Stěnavy přes Novou Rudu 
ke Kladským Smrkům (Swierki Kłodzke). Výlet je sice dlou-
hý 19 km, ale milovníci dalekých výhledů si ho dokonale 
vychutnají. 
K výletu je možné využít víkendový linkový autobus, který 
odjíždí z nádraží Broumov v 10.05 h do Nové Rudy. Vystou-
píte na stanici Sportowa u koupaliště. Z křižovatky o pár 
metrů dál vás povede zelená turistická značka 8 km přímo 
k rozhledně – doleva mezi domy, potom vzhůru zahrád-
kářskou kolonií na kopec s prvním krásným výhledem. Pod 
vámi část Nové Rudy s vysokými věžemi kostela sv. Miku-
láše, za ním kopec Svatá Anna s vykukující červenou stříš-
kou stejnojmenné rozhledny, přes údolí říčky Valiborky se 
klene impozantní ocelová konstrukce železničního mostu, 
kdysi nejvyššího mostu v celém Prusku. V dáli před vámi 
Bardské vrchy a Rychlebské hory, vlevo pásmo Sovích hor. 
Pokračujete po zelené značce pod hřebenem Vlodických 
hor, polní cestou, mezi loukami,  lesem a dále přímo po 
nezalesněném hřebenu. Nabízí se vám výhledy na pásmo 
Sovích hor s rozhlednami na jejich nejvyšším vrcholu Velká 
Sova a nedaleké Kalenici. Občas uslyšíte v údolí pod sebou 
projíždět vlak. Náročným terénem mezi Sovími a Vlodic-
kými horami vede od roku 1880 unikátní železniční trať 
Valbřich – Nová Ruda – Kladsko. Technicky velmi zajímavá 
trať se 7 vysokými mosty a třemi dlouhými tunely je i dnes 
vyhledávaná mnoha železničními fanoušky. Dobře uvidí-
te další mohutnou mostní konstrukci, tentokrát viadukt  
v Kladských Ludvíkovicích. Ve stráni kousek nad ním mů-
žete zahlédnout tzv. Mucholapku, pozůstatek tajemstvím 
obestřené činnosti Němců v konci 2. svět. války.
Nad Krajanovem se vám na jižní straně otevře výhled na 
Hejšovinu ze zcela nezvyklého úhlu – uvidíte ji jako typic-
kou stolovou horu. Za pramenem říčky Vlodice (kolem ní 
jste přijížděli autobusem do Nové Rudy, u zámku Sarny 
se vlévá do Stěnavy) v dálce před sebou spatříte špičku 
Ruprechtického Špičáku. Pod vrcholem Pištyk odbočíte  
z cesty doprava podél lesa a lesní cestou vystoupáte  
k vyhlídce u bílého kříže. Skalní vyhlídka není dílo příro-
dy, ale lidí, stojíte totiž nad někdejším kamenolomem.  
O pár desítek metrů dál se objeví cíl vaší cesty – bílá pěti-
boká rozhledna. Stojí tu sice už téměř století, před pár lety 
byste tu ale našli jen její ruiny. Nedávno byla obnovená  
v původní podobě, ale výhled z ní byl po znovuotevření jen 
velmi omezený – směrem do Česka jste se dívali do větví 

vysokých smrků. Dnes máme díky pilné práci kůrovců a násled-
né vichřici na několik let zaručen výhled do všech stran: Soví hory 
jako na dlani, Krkonoše, Valbřišské pohoří s Borovou, Chelmiec, 
Suché hory, pásmo Javořích hor od Rupr. Špičáku až po Vysokou 
nad Šonovem, Ostaš. Velký melafyrový kamenolom ve Świerkách, 
který pod sebou vidíte, byl před několika lety zrušen, možná se  
v budoucnu dočkáme jeho turistického využití. 
Od rozhledny sejdete po červené značce do Kladských Swierek  
a pokračujete po žluté značce historickou cestou, která byla v 18.  
a 19. st. hojně využívána. Mnohé rodiny byly totiž kvůli náboženské-
mu vyznání rozděleny – příslušníci evangelické víry žili za pruskými 
hranicemi a při návštěvách s katolickými příbuznými z Broumovska 
využívali právě tuto cestu. Jdete kousek po hodně frekventované 
silnici pod lomem, odbočíte vlevo na polní cestu, kolem rybníč-
ka stále vzhůru do stráně, k lesu na Rozcestí pod Slunečnou, kde 
přejdete státní hranici a po žluté a poté po modré značce dojdete  
k Rožmitálskému lomu. Pokud odbočite nad melafyrovým lomem 
na naučnou stezku, můžete se pokochat v horní části lomu krás-
ným výhledem na Broumovské stěny a při sestupu naučnou stez-
kou se z informačních tabulí na stanovištích dozvíte zajímavosti ze 
živé i neživé přírody v této specifické lokalitě. 
Čeká vás závěrečná část cesty – po modré značce dojdete posled-
ních 5 km do Broumova. První část vede sice po silnici, ale málo 
frekventované, takže si můžete v klidu prohlédnout několik statků 
broumovského typu. Škoda, že hned první statek, přímo pod lo-
mem, je zdevastovaný. Zničený je pískovcový reliéf ve štítu i brána 
rozsáhlého obydlí. U otočky autobusu odbočíte vpravo na Rožmi-
tálskou cestu s mnoha opravenými křížky. Nabízet se vám budou 
opět nádherné výhledy – před vámi na část Broumovské kotliny 
ohraničené Broumovskými stěnami (je odtud jeden z nejkrásněj-
ších výhledů na klášter), za vašimi zády na podzimně zabarvené 
kopce Javořích hor. Přejdete silnici ve Velké Vsi a podél Stěnavy 
dojdete na broumovské nádraží. Od startu jste zdolali trasu 19 km  
s půlkilometrovým převýšením.
Kdo si na půldenní výlet netroufne, může si pěší trasu zkrátit. Od 
rozhledny na Vlodické hoře může po zelené značce sejít 1,5 km do 
vlakové stanice Swierki Dolne, odkud o půl čtvrté odjíždí vlak do 
Valbřichu hl.n., s přesednutím dojedete do centra Valbřichu, odkud 
odjíždí před 20. h autobus na hranici do Starostína. Bohužel návaz-
nost autobusu na vlak je špatná, tři hodiny času můžete využít na 
prohlídku historického středu města nebo si můžete zajít do sty-
lové turistické chaty Horcówka. Ze stanice autobusu na hranici už 
musíte dojít do Meziměstí pěšky.

Jaroslava Chaloupková

Pohled z Vlodické hory k Valbřichu



most v Ludvíkovicích

pohled na Novou Rudu

z Rožmitálské cesty

rozhledna

Soví hory

Suché hory, Krkonoše z Vlodické hory

Vlodická hora z výšky

vyhlídka v Rožmitálském lomu



  Rozpisy domácích utkání 
  TJ Lokomotivy Meziměstí 
  a TJ Sokol Ruprechtice

A-tým Meziměstí
A-tým si v nové sezoně nově/staronovězahraje s Malšovi-
cemi, Častolovicemi, Vysokou nad Labem, Velichovkami, 
Broumovem, Jaroměří B a Třebechovicemi pod Orebem
Zde je plán domácích zápasů na podzim.

Rozpis domácích zápasů A-týmu na podzim
Datum Začátek zápasu Soupeř

27. 09. 2025 16:30 Jaroměř B

18. 10. 2025 15:30 Teplice nad Metují

01. 11. 2025 14:00 Rychnov nad Kněžnou

B-tým
B-tým má také rozlosováno.Tady je jeho rozpis zápasů na 
podzim

Rozpis domácích zápasů B-týmu na podzim
Datum Začátek zápasu Soupeř

28. 09. 2025 15:00 Otovice

05. 10. 2025 15:00 Božanov

19. 10. 2025 15:00 Ruprechtice

26. 10. 2025 14:30 Heřmánkovice

Mladší žáci
Tyto zápasy odehrají mladší žáci na podzim.

Rozpis domácích zápasů mladších žáků na podzim
Datum Začátek zápasu Soupeř

17. 09. 2025 16:30 Teplice nad Metují

01. 11. 2025 11:30 Nové Město nad Metují B

Starší přípravka
Od letošní sezony má Meziměstí i starší přípravku. Tady 
jsou jejich podzimní zápasy hrané v Meziměstí.

Rozpis domácích zápasů starší přípravky na podzim
Datum Začátek zápasu Soupeř

19. 10. 2025 10:00 Zábrodí/Babí

19. 10. 2025 10:50 Machov

TJ Sokol Ruprechtice
Do Ruprechtic přijedou na podzim tito soupeři.

Rozpis domácích zápasů Ruprechtic na podzim
Datum Začátek zápasu Soupeř

20. 09. 2025 15:00 Martínkovice

25. 10. 2025 14:30 Božanov

01. 11. 2025 14:00 Heřmánkovice

Všem oddílům přeji do nové sezony hodně štěstí a spous-
tu získaných bodů nebo zkušeností.

Daniel Šanovec 

  Nová sezona se pomalu rozbíhá

A-tým
Áčko Meziměstí sezonu odstartovalo pohárem, další týden už začala 
liga. První výsledky nové sezony jsou tady.

Výsledky A-týmu
Datum Výsledek zápasu

02. 08. 2025 TJ Lokomotiva Meziměstí A 0:9 MFK Nové Město nad Metují

09. 08. 2025 AFK Častolovice 4:1 TJ Lokomotiva Meziměstí A

16. 08. 2025 TJ Lokomotiva Meziměstí A 3:4 TJ Slavoj Předměřice nad Labem

24. 08. 2025 TJ Slovan Broumov 2:3 TJ Lokomotiva Meziměstí A

30. 08. 2025 TJ Lokomotiva Meziměstí A 3:0 TJ Velichovky

Meziměstský A-tým se v tabulce po čtyřech odehraných utkáních 
nachází na osmém místě s 6 body. Vede Náchod B s 9 body o skóre 
před Malšovicemi. Třetí jsou Předměřice nad Labem s 8 body. Na se-
stupujících příčkách momentálně jsou: Broumov (3 body) a Jaroměř 
B (1 bod).

B-tým
B-tým má za sebou úvodní zápas nové sezony, který byl bohatý na 
góly.

Výsledky B-týmu
Datum Výsledek zápasu

31. 08. 2025 TJ Lokomotiva Meziměstí B 3:6 TJ Sokol Mezilesí

B-tým je v tabulce po úvodním nezdaru poslední.

Mladší žáci
Mladší žáci si v úvodním utkání s chutí zastříleli.

Výsledky mladších žáků
Datum Výsledek zápasu

30. 08. 2025 TJ Lokomotiva Meziměstí 13:0 TJ Sokol Zábrodí/SK Babí

Mladší žáci po prvním zápase vedou tabulku.
Daniel Šanovec

  Superdávka od října nahradí čtyři 
  stávající dávky

V České republice se mění forma pomoci státu pro domácnosti s níz-
kými příjmy. 
Od 1. října 2025 vstoupí v platnost nový zákon o dávce státní soci-
ální pomoci. Čtyři dosavadní dávky – přídavek na dítě, příspěvek na 
bydlení, příspěvek na živobytí a doplatek na bydlení – nahradí jedna 
vícesložková dávka, tzv. superdávka. Je koncipována tak, aby pokrý-
vala náklady domácností na živobytí a bydlení. Zahrnuje také prvky 
týkající se pracovní aktivity, péče o děti a zohledňuje specifické situ-
ace některých domácností, například seniorů, samoživitelů a osob se 
zdravotním postižením. Místo několika žádostí se bude nově podávat 
jen jedna žádost za celou domácnost, a to jednoduše online v Klient-
ské zóně Jenda nebo na kterékoli pobočce Úřadu práce ČR.
Nová žádost: kdo ji podává, kdy a co bude následovat
Superdávka se přiznává celé domácnosti. Žádost může podat který-
koliv její plnoletý člen, pokud má souhlas ostatních. Ti pak již o dávku 
nežádají, protože je možné podat pouze jednu žádost za jednu do-
mácnost. Domácnosti bude vyměřena jedna souhrnná částka, která 



  INZERCE

MASÁŽE V MEZIMĚSTÍ 

Naši novou masérnu můžete navštívit na Zdravotním středisku hned vedle lékárny. 
Nabízíme různé tipy masáží a metod jak ulevit od bolesti nebo jen relaxovat.
V nabídce máme i dárkové poukazy, které můžete použít jako dárek pro Vaše blízké.
Těšíme se na návštěvu! 

Irena a Jitka

•	 klasická masáž částečná i celotělová
•	 aromamasáž
•	 ošetření tělovou svící
•	 masáž lávovými kameny

zohlední situaci domácnosti na základě čtyř složek, tedy bydlení, 
živobytí, bonus na dítě a pracovní bonus.
Přechod z dosavadního systému na superdávku proběhne od října 
2025 do dubna 2026. Domácnosti, které aktuálně některou z dávek 
pobírají, by si měly žádost o novou dávku podat v období od 1. října 
do 31. prosince 2025. Pokud tak neučiní, nárok na stávající podporu 
jim zanikne k 31. prosinci 2025 s poslední výplatou v lednu 2026  
a nebude tedy možné plynule navázat na nový systém.
Noví žadatelé, kteří aktuálně nemají přiznanou žádnou z rušených 
dávek, si mohou o novou dávku státní sociální pomoci požádat od 
1. října 2025 kdykoli a platí pro ně standardní řízení dle zákona.
Jakým způsobem lze žádost podat?
O superdávku lze požádat dvěma způsoby. Nejjednodušší bude 
elektronické podání, ale stále zůstává také možnost osobního podá-
ní na pobočkách úřadu práce. Online lze žádat prostřednictvím Kli-
entské zóny Jenda na webu jenda.mpsv.cz nebo v mobilní aplikaci, 
která je k dispozici ke stažení zdarma v Google Play a App Store. Lze 
zde žádost vyřídit jednoduše z pohodlí domova, bez front a mimo 
úřední hodiny. Do klientské zóny se občané přihlásí pomocí Identity 
občana, například bankovní identitou nebo Mobilním klíčem eGo-
vernmentu. Informace o založení Identity občana jsou dostupné 
například na webuwww.identita.gov.cz. nebo u jednotlivých bank.
Jenda klienty provede celou žádostí, sehraje si dostupné informace 
a vyzve je k doložení pouze dokumentů nezbytných k posouzení 
nároku. Ty mohou naskenovat, nahrát nebo jednoduše vyfotit mo-
bilním telefonem a přiložit k žádosti.

Pokud někdo nemůže či nezvládne využít online podání  
a zvažuje návštěvu pracoviště úřadu, má možnost tzv. asisto-
vaného podání přímo na pobočce Úřadu práce ČR.
Vzhledem k očekávaným frontám na pobočkách a sjedna-
ným termínům s nejzranitelnějšími skupinami doporučuje 
úřad práce využít rezervaci termínu v objednávkovém sys-
tému na webuwww.uradprace.cz/kontakty-na-pobocky. Bez 
tohoto termínu se klient může vystavit dlouhému čekání ve 
frontě.
Při osobní návštěvě úřadu je potřeba si přinést průkaz totož-
nosti, rodná čísla všech členů domácnosti, jejich souhlasy  
s řízením a potřebné dokumenty pro doložení nároku. Se-
znam dokumentů i vzor souhlasu naleznete na webu www.
uradprace.cz/davka-statni-socialni-pomoci-superdavka.
Detailní a ověřené informace o superdávce a řízení podle-
nového systému naleznete pouze na oficiálních stránkách 
Úřadu práce ČR (www.uradprace.cz)a Ministerstva práce  
a sociálních věcí (www.mpsv.cz).

dokumentů i vzor souhlasu naleznete na webu www.uradprace.cz/davka-statni-socialni-
pomoci-superdavka. 
 
Detailní a ověřené informace o superdávce a řízení podle nového systému naleznete pouze 
na oficiálních stránkách Úřadu práce ČR (www.uradprace.cz) a Ministerstva práce a sociálních 
věcí (www.mpsv.cz). 
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SLAVÍM

LET

STŘEDNÍ ŠKOLA HOTELNICTVÍ, ŘEMESEL A 
GASTRONOMIE TRUTNOV, p.o.,

odloučené pracoviště v Teplicích nad Metují
vás zve na oslavu 70 let od založení školy.

20. září 2025
Začínáme ve 14:00 hodin

Střmenské podhradí 218, Teplice nad Metují

MĚSTO MEZIMĚSTÍ 
vás zve na  

 

PPŘŘÁÁTTEELLSSKKÉÉ  PPOOSSEEZZEENNÍÍ  SS  HHEERRCCII  
 

Úterý 21.10.2025 v 18:00 hod. 
OONNDDŘŘEEJJ  PPAAVVEELLKKAA  

(herec – ZOO, Polda, Revír) 

 
Pátek 31.10.2025 v 18:00 hod. 

VVLLAADDIIMMÍÍRR  PPOOLLÍÍVVKKAA  
(herec – Děcko, Jedna rodina, Milionáři) 

 
Čtvrtek 6.11.2025 v 18:00 hod. 

DDEENNIISSAA  NNEESSVVAAČČIILLOOVVÁÁ  
 (herečka – ZOO, Dobré zprávy, Slunečná) 

 
Místo konání: Divadelní sál na nádraží, ul. 5.května 102, 

Meziměstí u Broumova 
 

Vstupné: 100,- Kč za každý večer 
 

Výtěžek bude věnován formou dárků dětským domovům  
 

Info: janyr@centrum.cz 
 

Změna programu vyhrazena 
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1x měsíčně, uzávěrka vždy k poslednímu dni každého měsíce, náklad 700 výtisků, registrační číslo MK ČR E 11973

ROZPIS LÉKAŘŮ NA STOMATOLOGICKOU SLUŽBU
SLUŽBA JE ZAJIŠTĚNA V DOBĚ OD 8.00 DO 12.00 HOD.

20. a 21. 09. Zubní Sedláčkovi s.r.o.
(MUDr. Jiří Sedláček) Kostelecká 1204, Náchod 491 426 926

27. a 28. 09. MUDr. Jan Šnajdr Náchodská 548, Velké Poříčí 491 482 850

04. a 05. 10. Ordinace Větrník s.r.o.
(MUDr. Jarmila Podškubková) Větrník 1169, Červený Kostelec 491 462 331

605 286 715

11. a 12. 10. MDDr. Milan Hýbl Hálkova 367, Náchod 491 428 636

18. a 19. 10. MUDr. Daniel Blažek 17. listopadu 388, Police nad Metují 491 543 844

25. a 26. 10. MUDr. Semerák-MUDr. Štrasová s.r.o. Denisovo nábřeží 665, Náchod 491 424 921

28. 10. MUDr. Renata Čábelková Jiřího z Poděbrad 937, Hronov 491 482 911



21.10. Beseda s Ondřejem Pavelkou - divadelní sál na nádraží

22.10. Běh na Ruprechtický špičák

31.10. Beseda s Vladimírem Polívkou - divadelní sál na nádraží

1. 11. Meziměstské divadelní hry - divadelní sál na nádraží

6. 11. Beseda s Denisou Nesvačilovou - divadelní sál na nádraží

8. 11. Meziměstské divadelní hry - divadelní sál na nádraží

15. 11. Meziměstské divadelní hry - divadelní sál na nádraží

22. 11. Meziměstské divadelní hry - divadelní sál na nádraží

29. 11. Meziměstské divadelní hry - divadelní sál na nádraží

30. 11. Rozsvícení vánočního stromu - před obchodním domem

6. 12. Adventní jarmark - divadelní sál na nádraží

25. 12. Vánoční koncert v kostele v Ruprechticích

28. 12. Vánoční koncert v Centru Walzel

Přehled akcí
do konce roku 2025

Podrobné informace k jednotlivým akcím najdete na samostatných plakátech,
sledujte plakátovací plochy, kalendář akcí, nebo fb profil Města Meziměstí.


